

拧紧安全阀  
守好平安关



**本报讯** 为确保辖区道路交通安全形势稳定,保障人民群众的生命财产安全,交警杏花岭大队安全中队于日前深入辖区危化品运输企业开展春运交通安全宣传活动。

全民警向企业安全负责人、驾驶员讲解交通安全法律法规、冬季安全行车常识,列举典型交通事故案例,深度剖析疲劳驾驶、超载超员、酒驾醉驾、不系安全带等交通违法行为的严重危害。为群众出行安全保驾护航。

## 交警宣传进车站 绷紧客运安全弦



**本报讯** 为全力做好道路交通安全管理,近日,交警迎泽一大队安全中队深入太原汽车站开展交通安全宣传活动。

民警在客运站点摆放交通安全宣传展板,向出行群众发放安全宣传资料,通过电子显示屏发布春运主题“两公布一提示”,对场站人员、驾驶员、乘客开展交通安全教育。

民警向驾驶人和乘客面对面讲解酒驾、无证驾驶、超员、超速及不系安全带等交通违法行为的危害,结合典型案例向驾驶人及乘客分析道路交通事故发生的原因及后果,

向客运驾驶人讲解驾驶陋习的危害,讲解开车应注意的细节,教育驾驶人要保证车况良好,规范操作、文明行车,提醒乘客一定要系好安全带、文明乘车、安全出行。

## 深入开展酒驾查处 全力整治交通秩序

**本报讯** 为全力做好春季突出违法专项整治行动,预防并减少春季道路交通事故的发生,日前,交警迎泽二大队严查严处酒驾醉驾,织密酒驾醉驾整治网。

行动中,大队根据春季交通管理工作特点和辖区内的交通安全形势进行了深入分析和预判,将辖区重点路口、路段,涉酒事故易发、多发点段等确定为重点查处道路,严格落实定人、定岗、定职、定责的原则,采取“点+线、巡+守、动+静”相结合的灵活查缉方式,进一步清理管控死角和盲区,显著提升查处与巡逻管控的强度和密度。

针对部分驾驶员认为的“安全时段”“安全区域”,大队决定将以仅限于夜间的常态化查处时间延伸至凌晨等多个敏感时段,依托城区主干道为查缉点,错峰错时部署警力,对过往的每一辆车进行严格细致的盘查。

在执勤过程中,大队坚持路面严查与源头劝导、社会宣传相结合,对过往车辆驾驶人开展“面对面”交通安全宣传教育,着重强调“喝酒不开车,开车不喝酒”的基本准则,有效提升了广大驾驶人员的道路交通安全意识,为广大市民创造了一个更加安全、文明的出行环境。

## 执勤民警看得清 货车超员立显形

**本报讯** 随着近期人流、车流大幅增加,道路交通流量剧增,交通安全风险也随之升高。为有效预防和减少道路交通事故,切实保障广大群众的出行安全,交警综改大队加大对各类交通违法行为的查处力度,全力维护辖区道路交通安全形势稳定。

2月16日,交警综改大队三中队民警在汾河街开展午间交通安全检查。13时许,执勤民警发现一辆货拉拉小货车由远及近驶来,从车窗外隐约可见驾驶室内人头攒动,疑似涉嫌超员。民警立即向该驾驶人示意靠边停车接受检查。当车门打开,经仔细清点发现该车辆核载2人的货拉拉小货车,实际载客多达4人,存在极大的交通安全隐患。驾驶人称,想着回家路程不远,便心存侥幸让大伙在车厢里挤一挤。执勤民警当场对驾驶人及乘车人员进行了严肃的批评教育,向他们详细讲解超员超载等违法行为的严重危害。超员会导致车辆负荷过重,制动性能下降,操控稳定性变差,一旦遇到紧急情况,极易引发侧翻、碰撞等严重交通事故,危及车上所有人的生命安全。

随后,民警依据相关法律法规,对驾驶人的违法行为进行相应的处罚,并责令对超员人员进行安全转运,及时消除了交通安全隐患。

太原交警

## 聚焦停车难 出行更暖心

**本报讯** 2月17日,太原市公安交警支队召开停车管理工作推进会。会上,太原市公安交警支队相关负责人听取了辖区大队关于近期违法停车治理工作开展情况的汇报,了解了辖区大队采取的具体措施,分析研判了城市停车难存在的客观原因。

会议指出,全体干警要提高思想认识。充分认清开展违停治理对净化道路通行秩序、预防道路交通事故的重要性和必要性,对违停乱象始终保持“零容忍”态度,全力以赴投入到整治工作中,坚决保障辖区路面畅通、有序;坚持问题导向。针对民生诉求集中的违法停车路段和点位,科学调整勤务模式,加大巡逻力度,重点路段落实“大队领导包中队+中队长包片区”制度,采取劝离、处罚、拖移等整治措施,全面整治乱停乱放交通违法行为,先易后难有序推进,确保短期内取得实效;持续加强宣传引导。大力宣传交通安全知识和文明停车理念,加大不

文明停车的警示曝光力度,引导广大群众规范停放,不断提升人民群众的规范停车意识,共同营造安全、文明、畅通的道路交通环境;积极推进柔性执法。牢固树立“以人民为中心”执法理念,创新“综合施策、分类管理、以静制动”等措施,聚焦校园、医院、老旧小区周边等群众刚性停车需求突出路段,实行违法停车提醒机制,有效化解群众现实矛盾;强化部门联动。交警要与城管、公安、街办等部门和企事业单位联动,加强沟通协调,进一步盘活小区地下停车位,增加停车位有效供给。

下一步,太原公安交警支队将继续联合相关部门,持续加大日常巡查执法力度,推进交通治理工作精细化、常态化。坚持把人民满意作为“第一标准”,更加突出为民事向,围绕群众急难愁盼,做到事事有回应、件件有着落,不断优化和改善城市人居环境,全面塑造安全有序文明的道路交通环境。

## 全面提升业务窗口服务水平

**本报讯** 近日,太原市公安交警支队组织召开2025年“黄牛”“黑中介”第二次工作推进会暨车驾管业务重点工作部署会。

会议要求,全体干警要严守工作底线红线。各级干部要带头坚守工作底线和纪律红线,工作中严格遵守各顶部令规范和工作制度,生活中严守各项纪律和规定,不断教育引导全体窗口民辅警守住“底线”、不越“红线”、不碰“高压线”,严格按照规章制度办理业务。继续加强窗口队伍教育管理。进一步落实主体责任,压实窗口队伍“第一责任人”管理职责。定期组织业务培训,以严格统一的服务标准,坚决与“黄

牛”“黑中介”划清界限,不断提高窗口服务效能;牢固树立为民服务思想。始终坚持以人民为中心,结合《2025年公安交通管理工作要点》开展工作,始终坚持用热情、规范、高效的理念服务群众和企业。同时,常态化坚持“黄牛”“黑中介”专项整治中线索摸排、警告驱离等工作任务的开展,持续营造良好营商环境,不断提高办事企业和群众的获得感、幸福感和安全感;强化问责追责力度。党员干部要带头树立正确的服务思想,始终坚持“严管就是厚爱”的管理理念,明确窗口民辅警业务责任“终身制”追究,坚决对违规办理业务予以“零容忍”处理。

## 交警帮忙换轮胎

交通警察无疑是保障道路畅通与安全的关键力量。他们不仅要维护交通秩序、处理交通事故,还时常以温暖的举动,为人民群众排忧解难。

2月10日下午,交警综改大队五中队民警在坞城南路龙盛街口执勤时发现,一辆晋A牌照银灰色小型轿车右前轮爆胎,此时该路段车流量较大,执勤民警立即上前询问情况,经询问得知该车辆在行驶过程中突然爆胎,导致无法行驶。

为确保道路正常通行,防范交通事故,民警在车后方做好安全措施,随即拿起工具,熟练地帮助驾驶人更换起了备胎。备胎顺利安装完毕后,民警叮嘱驾驶人备用轮胎不能长时间使用,应尽快找修理厂更换轮胎,确保行车安全。还细心检查了车辆状况,确保无误后,该车辆安全驶离现场。

交警帮忙更换备胎,这一小小的举动如同一束温暖的阳光,照亮了群众的心田,有交通警察的辛勤付出和无私奉献,城市的道路将会更加畅通。

## 排忧解难暖人心



## 车辆突发自燃

2月7日8时许,有市民报警称:在龙城北街山西省康复研究中心附近路段,有一辆轿车突发自燃,火势较大,比较危险。

接警后,交警小店一大队六中队民警立即赶往现场,在确定车内没有被困群众后,民警迅速对道路两端实行临时交

通管制,并对周边车辆进行分流,同时积极配合消防部门工作人员开展灭火工作。经过约15分钟的紧张扑救,火势终于被扑灭,交通秩序及时恢复。

民警提醒:近期气温仍较低,车辆线路易老化,车主定期养护车辆,行车前要进行安全检查。

## 护送患病女子

## 开辟生命通道

2月8日19时43分,交警小店一大队三中队接到紧急报警:一名女性突然身体状况异常,不仅双手不受控制地颤抖、呼吸急促,连话都说不清楚,意识也逐渐模糊,家属心急如焚,急需交警协助护送至山西白求恩医院进行救治。

情况危急,时间就是生命。正在附近执勤的交警小店一大队三中队辅警王圣伟、吴雪健接到指令后,第一时间奔赴现场。与报警人会合后,二人丝毫不敢耽搁,迅速跳上警车,拉响警笛,开启“极速护送”模式,为搭载患病女子的车辆在前方全力开辟“生命通道”。当时正值晚高峰,道路上车流密

集。但王圣伟和吴雪健凭借着丰富的经验与精湛的驾驶技术,灵活穿梭在车流之间,不断通过警笛和手势示意其他车辆让行。一路上,他们争分夺秒,向着医院风驰电掣般疾驰。

抵达医院后,两名辅警顾不上片刻休息,又赶忙协助医护人员,小心翼翼地将女子护送至急救室。直至女子顺利进入急救流程,他们才稍松了一口气。由于送医及时,女子目前已脱离生命危险,各项生命体征逐渐平稳。王圣伟和吴雪健用实际行动,在危急时刻诠释了责任与担当,为守护市民的生命健康贡献了交警力量。



## 守护平安上学路

**本报讯** 新学期的钟声在孩子们的欢声笑语中敲响,为全力保障师生上下学安全,营造有序畅通的校园周边交通环境,2月17日,交警小店一大队民警迅速行动,全面启动护学岗工作,以实际行动为学子们的求学之路保驾护航。

天色微亮,在刘家堡中学校门口及周边主要路段,执勤民警们已早早就到,他们身着整齐的警服,身姿挺拔,精神抖擞,宛如校园周边的安全卫士。民警们与学校安保人员、家长志愿者紧密协作,共同组成了强大的护学队伍。

民警们充分发挥专业优势进行交通疏导,面对送学车辆集中、人流密集的状况,他们有条不紊地指挥交通,引导车辆即停即走,确保道路通行顺畅。同时,他们还积极引导家长在指定区域规范停车,避免车辆乱停乱放造成交通拥堵。对于逆行、占用车道等交通违法行为,民警们及时进行劝导和纠正,切实提高了见警率和管事率。

## 人货混装危害大 及时查处除隐患

**本报讯** 2月18日15时33分,交警清徐大队一中队民警在徐太路西楚王路段附近,发现一辆车牌号为晋AX\*\*\*9的货车车尾厢内载满货物还搭载着几名乘客,且没有采取任何安全防护设施,十分危险,遂指挥其靠边停稳接受检查。

经查实,该车核载2人,实载5人,其驾驶室乘坐两人,小货车后斗内还有三个人坐在货物上,正摇摇晃晃地前行。经询问得知,车上“乘客”为图方便坐在后车厢的货物上,也没有意识到这样乘车是把生命当儿戏。“货车违法载人危害非常大,你们在行车途中,没有任何保护措施能保护你们,一旦发生碰撞或急刹车后果不堪设想。”民警当场对驾乘人员进行了严厉的批评教育,告知其货车违法载人的危害及后果,并依法对驾驶人作出了罚款100元的处罚。

## 遵守交通法律法规 关爱生命安全出行

有安全,才团圆。为全力保障辖区道路交通形势持续稳定向好,为人民群众出行创造安全、通畅、和谐的交通大环境,交警综改大队扎实做好“除隐患、保安全、保通畅”工作,全力以赴,确保路畅人安。

2月11日上午,交警综改大队四中队民警利用数字警务集成平台常态化开展视频巡检工作时,发现一辆牌照为晋XXX535面包车在锦绣街顺业路口西向东车道由东向西逆向行驶,存在极大的交通安全隐患,民警立即与路面巡逻警力联勤联动进行现场布控,11时10分,民警将该违法车辆成功查获。该驾驶人表示,此路段前方调头较远,为了节省时间,且发现当时附近没有警察执勤时,便心存侥幸涉嫌危险驾驶。在民警耐心的劝导教育后驾驶人认识到自己涉嫌危险驾驶的危险性,称为了自己和他人的生命财产安全在今后驾驶机动车时一定遵守交通法律法规。最终,民警依法对该驾驶人予以相应的处罚。

下一步,交警综改大队将持续开展各类交通违法整治行动,查处范围再扩大、宣传教育再加强,以严查严惩高压态势和宣传警示浓烈氛围共促辖区道路交通环境安全、文明、和谐。

## 一盔一带常相伴 平安出行无隐患



为深入推进“一盔一带”安全守护行动,切实提升农村地区交通参与者的安全意识和自我防护意识,进一步提高安全头盔、安全带的佩戴率,预防和减少道路交通事故的发生,交警晋源大队深入辖区农村,积极开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动,全力筑牢群众出行安全防线。

宣传民警通过农村大喇叭广播、粘贴宣传海报、发放宣传资料等方式,向村民详细讲解了骑乘摩托车、电动车佩戴安全头盔和驾驶机动车系好安全带的重要性。结合实际案例,深入浅出地分析了不佩戴安全头盔和不系安全带所带来的严重后果,让村民深刻认识到遵守交通规则的必要性。

民警不仅提醒大家在驾驶摩托车、电动车时一定要佩戴好安全头盔,驾驶汽车时要系好安全带,还呼吁村民将交通安全知识传递给身边的亲朋好友,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建